



**POLITECNICO**  
MILANO 1863



**Finanziato  
dall'Unione europea**  
NextGenerationEU

AREA TECNICO  
EDILIZIA

Spett.li Concorrenti

Milano, 29 maggio 2024

**Oggetto: Espansione del Politecnico nell'area denominata "Goccia" di Bovisa**

**CIG: B1BC93FAF3**

*Start up* - CUP: D45E22000140005

Scuole civiche - CUP: B45E22001570001

*Food court* - CUP: D45E22000140005

*Corniche* - CUP: B42H22007360001

**Procedura aperta**

**Risposte ai quesiti pervenuti dal giorno 27 maggio 2024 ore 9:00 al giorno 29  
maggio 2024 ore 10:00  
(risposte ai chiarimenti n. 2)**

In relazione ai quesiti di comune interesse pervenuti da parte dei Concorrenti, si riportano in allegato le relative risposte fornite.

L'occasione è gradita per porgere,  
Distinti saluti.

**Il Responsabile Unico Del Progetto  
e *project manager***

Dott. Francesco Vitola  
(firmato digitalmente)

## Risposte ai quesiti

### Quesito n. 3

Alla luce delle nuove disposizioni dettate dal vigente Codice, in caso di Raggruppamento Temporaneo di Professionisti indicato dal concorrente, si chiede di confermare che:

- 1) il requisito di cui all'art. 2.4.6 delle istruzioni può essere posseduto dall'RTP indicato nel suo complesso e quindi anche da parte di un solo progettista e pertanto non è necessario che il progettista mandatario sia in possesso dei requisiti in misura maggioritaria rispetto alle singole mandanti, fermo restando l'impegno da parte di ciascun soggetto ad eseguire le attività di competenza;
- 2) il progettista mandatario non debba partecipare all'RTP indicato con una quota maggioritaria rispetto alle singole mandanti.
- 3) In merito al DGUE, si chiede di rendere disponibile il file .xml così da procedere con la compilazione online attraverso il portale Sintel.

### Risposta al quesito n. 3

- 1) Si conferma.
- 2) Si conferma.
- 3) Si rende disponibile il DGUE in formato .xml nei documenti di supporto alla Gara sulla piattaforma.

### Quesito n. 4

Con la presente chiediamo se le categorie OS18-A ed OS18-B possono essere subappaltate al 100% (subappalto necessario).

### Risposta al quesito n. 4

Si conferma, fermo restando quando previsto dalle Istruzioni all'art. 4.3, lett. f).

### Quesito n. 5

Qualora i progettisti vengano indicati, ai sensi dell'art. 44, co. 3, del D.Lgs. 36/2023, si chiede:

- conferma che l'unico documento della documentazione amministrativa che dovranno produrre e firmare digitalmente sia il DGUE;
- se gli stessi debbano presentare impegno alla costituzione di R.T.P.;
- se debbano firmare digitalmente gli elaborati dell'Offerta Tecnica e/o dell'Offerta Economica.

### Risposta al quesito n. 5

- Si conferma.
- Non si conferma.
- Si rimanda all'art. 3.1 delle Istruzioni.

### Quesito n. 6

In riferimento all'art. 2.4.6 del documento "Istruzioni ed informazioni ai concorrenti", si chiede se, con "*Si ricorda che ai sensi dell'art. 8 del D.M. 17.6.2016 gradi di complessità maggiore qualificano anche per opere di complessità inferiore all'interno della stessa categoria d'opera*", si debba intendere che il fatturato possa riferirsi anche a servizi svolti per le seguenti ID opera:

- E.04, E.07, E.19, E.21 ed E.22 in luogo di E.10, E.13 ed E.16;
- S.03, S.05 ed S.06 in luogo di S.04.

### Risposta al quesito n. 6

Come espressamente previsto dall'art. 8 del citato D.M possono essere utilizzati gradi di complessità maggiore, quindi fra le categorie da voi indicate possono essere utilizzati S.03, S.05, S.06 ed E.22.